
附件11
本科生毕业设计（论文）评分表

说  明：

1．毕业设计（论文）成绩按三部分评定，即：学生毕业环节进行情况分（总计40分），由指导教师根据学生的完成情况确定，并必须在学生参加答辩前给出；毕业设计（论文）质量分（总计30分），由毕业设计（论文）评阅教师在学生参加答辩前给出；学生答辩情况分（总计30分），由答辩小组根据学生答辩情况给出。

2．毕业设计（论文）评分一律按优、良、中、及格和不及格五级评分。评分时，先按100分制计算，然后把各小项所得分数全部加起来，再按100-90分为“优”、89-80分为“良”、79-70分为“中”、69-60分为“及格”、60分以下为“不及格”的标准折合成五级分制。

3．评分标准中各项目提供了四种选项（即A、B、C、D）及其对应的评分标准，教师在评分时，可借鉴这四种选项的评分标准，给出分数，该分数不一定是这四种选项中的一项，但给出分数不得超过该项目的最高分。例如：在评定“文献检索、阅读及综述能力分”时，如学生文献检索、阅读及综述能力较差，但进行了文献查阅总结，可分2分。

第一部分：学生毕业环节进行情况分（总计40分），由指导教师根据学生的完成情况确定

	1．文献检索、阅读及综述能力分（计5分）

A．文件查阅、翻译、阅读能力很强，有完整的文献综述报告                  （5分）

B．文件查阅、翻译、阅读能力较强，有文献综述报告                        （4分）

C．文件查阅、翻译、阅读能力一般，进行了文献查阅总结                    （3分）
D．文件查阅、翻译、阅读能力较差，没有进行了文献查阅总结                （1分）

	2．设计方案、研究（实验）方案能力分（计6分）
A．能独立地提出可行方案                                                （6分）

B．能独立地提出部分可行方案                                            （5分）

C．只有在指导教师的多次指导下，才能确定方案                            （4分）

D．在指导教师的多次指导下，还提不出方案                                （0分）

	3．基本概念、基本理论及自学能力分（计6分）
A．基本概念清楚、基本理论扎实、广泛，并有很强的自学能力                （6分）

B．基本概念较清楚、基本理论较扎实，有较强的自学能力                    （5分）

C．基本概念、基本理论掌握程度一般，自学能力一般                        （4分）

D．基本概念、基本理论掌握程度较差，自学能力较差                        （2分）

	4．分析问题、解决问题及计算机运用能力分（计8分）
A．能正确的分析毕业设计论文实施过程中遇到的各种问题，并提出解决问题的办法与建议，同时具有很强的计算机运用技能                                           （8分）

B．能分析毕业设计（论文）实施过程中遇到的各种问题，并提出一些想法与建议，同时计算机运用技能较强                                                        （6.5分）

C．能部分分析毕业设计（论文）实施过程中遇到的各种问题，并有一些想法与建议，同时计算机运用技能一般                                                     （5分）

D．分析问题能力较差，提不出什么解决问题的想法与建议，同时计算机运用技能较差
（2分）

	5．数据记录、数据处理及理论计算能力分（计6分）
A．平时进行了详细准确的原始实验记录或工作记录，能正确分析，取舍所掌握的数据，能根据已有数据对过程进行描述，能正确分析数据形成的各种原因，正确选择设计方法、计算结果正确                                                               （6分）

B．数据记录、数据处理及理论计算能力较好                                （5分）

C．数据记录、数据处理及理论计算能力一般                                （4分）

D．数据记录、数据处理及理论计算能力较差                                （2分）

	6．科学素养、学习态度、纪律表现分（计5分）
A．工作严谨、认真、诚实，学习努力、勤奋，严格遵守校纪                  （5分）

B．工作较严谨、认真、诚实，学习较努力、勤奋，能遵守校纪                （4分）

C．工作不够严谨、认真，学习不够努力、勤奋，不能自学遵守校纪            （5分）

D．工作不严谨、认真，学习不努力，违反学籍管理或毕业环节有关规定        （0分）

	7．工作量及毕业设计（论文）进度分（计4分）
A．学生对自己的工作量要求很饱满，能很好地完成规定的进度                （4分）

B．学生对自己的工作量要求很饱满，基本上能完成规定的进度                （3分）

C．学生对自己的工作量要求一般，勉强完成进度                            （2分）

D．学生对自己的工作量要求不饱满，也没有完成进度                        （1分）


第二部分：毕业设计质量分（总计30分），由毕业设计评阅教师给出
	1．毕业设计书写规范分（计4分）
A．全部用学院印发的毕业设计用纸或用计算机打印的A4复印纸，格式规范，符合学院规定的毕业设计撰写格式要求。（1. 封面 2. 任务书 3. 中文摘要 4. 英文摘要 5. 目录 6. 正文 7. 结论 8. 参考文献 9. 符号说明 10. 致谢 11. 附录 12. 外文原稿及译文）                  （4分）

B．A中所列项目中有1项或2项不合格者                                    （3分）

C．A中所列项目中有3项或4项不合格者                                    （2分）

D．A中所列项目中超过四项不合格者                                        （1分）

	2．毕业设计文字书写基本要求分（计5分）
A．采用计算机打印；语句通顺、流畅；标点符号、语法正确；叙述简明扼要；思路层次清晰，概括全面准确；重点突出                                                      （5分）

B．基本达到选项“A”的要求                                             （4分）

C．尚能达到选项“A”的要求                                             （3分）

D．未采用计算机打印，文字潦草；语句不通；有多处标点符号和语法错误；思路不够清楚（1分）

	3．毕业设计正文或设计图面质量分（计15分）
A．设计方案合理，应用公式正确；概念清楚；层次清晰；语句流畅，标点符号运用正确，逻辑性强；论证严密，计算准确；图表质量好。制图符合国家标准，图面质量好，无表达错误，图内文字工整，图纸数量达到要求                                                       （15分）

B．毕业设计正文质量较好，或制图符合标准，图面质量较好，无原则性表达错误，图纸数量达到基本要求                                                                 （12分）

C．毕业设计正文质量一般，或制图符合标准，图面质量较好，非原则性表达错误较多，图纸数量达到基本要求                                                             （9分）
D．毕业设计正文质量很差，或设计图面质量较差，有不符合国家制图标准之处，出现个别原则性表达错误，图纸数量基本达到要求                                           （5分）

	4．毕业设计创造性分（计6分）
A．研究成果具有一定水平，得出创造性结论，在某些领域获得初步进展。同时阅读毕业设计后能感到作者的研究工作具有一定的学术和实用价值，体现出很好的水平               （6分）

B．提出了创新性设想，但具体思路尚有待完善或有考虑不周之处                （5分）

C．提出了创新性设想，但尚有未解决的问题                                  （4分）

D．基本没有创新性                                                        （2分）


[注]该学生的毕业设计评阅教师不能由指导该学生的教师担任
第二部分：毕业论文质量分（总计30分），由毕业论文评阅教师给出

	1．毕业论文书写规范分（计4分）

A．全部用学院印发的毕业论文用纸或用计算机打印的A4复印纸，格式规范，符合学院规定的毕业论文撰写格式要求。（1. 封面 2. 任务书 3. 中文摘要 4. 英文摘要 5. 目录 6. 正文 7. 结论 8. 参考文献 9. 符号说明 10. 致谢 11. 附录 12. 外文原稿及译文）        （4分）

B．A中所列项目中有1项或2项不合格者                                   （3分）

C．A中所列项目中有3项或4项不合格者                                   （2分）

D．A中所列项目中超过四项不合格者                                       （1分）

	2．毕业论文文字书写基本要求分（计5分）

A．采用计算机打印；语句通顺、流畅；标点符号、语法正确；叙述简明扼要；思路层次清晰，概括全面准确；重点突出                                                  （5分）

B．基本达到选项“A”的要求                                             （4分）

C．尚能达到选项“A”的基本要求                                             （3分）

D．未采用计算机打印，文字潦草；语句不通；有多处标点符号和语法错误；思路不够清楚     （1分）

	3．毕业论文正文或设计图面质量分（计15分）

A．研究（实验）计划及方案合理，立论正确，（实验）数据充分可靠，论文结构严谨，理论分析概念准确，有新意，图表、公式表达规范，语句流畅，标点符号运用正确；能正确处理数据，并得出有价值的结论，工作量大。                                     （15分）

B．基本达到选项“A”的要求                                            （12分）

C．尚能达到选项“A”的基本要求                                         （9分）

D．无应用和参考价值，但有一定工作量                                    （5分）

	4．毕业论文创造性分（计6分）

A．研究成果具有一定水平，得出创造性结论，在某些领域获得初步进展。同时阅读毕业论文后能感到作者的研究工作具有一定的学术和实用价值，体现出很好的水平       （6分）

B．提出了创新性设想，但具体思路尚有待完善或有考虑不周之处              （5分）

C．提出了创新性设想，但尚有未解决的问题                                （4分）

D．基本没有创新性                                                      （2分）


[注]该学生的毕业设计（论文）评阅教师不能由指导该学生的教师担任

第三部分：学生答辩情况分（总计30分），由答辩小组根据学生答辩情况给出

	1．毕业设计（论文）水平和工作量评分（计10分）

A．有创新性结果，全面完成了任务书所规定的各项要求                     （10分）

B．有创新性结果，完成了任务书所规定的各项要求                          （8分）

C．有一定的创新性结果，基本完成了任务书所规定的各项要求                （7分）

D．基本没有创新性结果，没有完成任务书所规定的各项要求                  （2分）

	2．答辩准备情况分（计5分）

A．很好                                                                （5分）

B．较好                                                                （4分）

C．一般                                                                （3分）

D．很差                                                                （1分）

	3．毕业设计（论文）介绍表达情况（计10分）

A．简洁，流利，清楚，重点突出，表达出对所从事的工作掌握得很透彻       （10分）

B．较好                                                                （8分）

C．一般                                                                （6分）
D．很差                                                                （1分）

	4．即席回答表现分（计5分）

A．回答问题表达全面正确，概念清楚，理论知识掌握扎实，简明扼要          （5分）

B．回答问题表现较好                                                    （4分）

C．回答问题表现一般                                                    （3分）

D．回答问题表现很差                                                    （1分）



