附件1
创业培训讲师大赛实施方案

1、 大赛名称                                   

创业引领者专项活动暨创业培训讲师大赛。
    二、大赛目的
为进一步推进“大众创业、万众创新”，通过举办创业引领者专项活动暨创业培训讲师大赛（以下简称“大赛”），展示创业培训师资风采及创业培训指导的工作成果，提升创业培训师资授课水平和指导能力，从而提高创业培训及创业指导服务质量，引领创业创新发展。
三、大赛主题
    创业培训，创新引领。
    四、大赛组织
（一）举办单位
指导单位：人力资源社会保障部就业促进司

人力资源社会保障部职业能力建设司
主办单位：中国就业促进会

中国就业培训技术指导中心
承办单位：中国就业促进会创业专业委员会
协办单位：重庆市人力资源社会保障局
（二）大赛组委会
大赛设立全国创业培训讲师大赛组织委员会（以下简称“大赛组委会”），由指导单位、主办单位、承办单位、协办单位有关负责人组成，负责大赛各项工作的组织开展。
各省、自治区、直辖市创业培训主管部门应设立省级分赛组织委员会（以下简称“省级组委会”），负责做好大赛宣传动员、报名审核、分赛组织及后续赛事协调等工作。
为确保公开、公平、公正，大赛组委会下设专家组，特邀知名学者及行业专家，独立负责大赛命题、评判等工作。
五、参赛对象                                   
参赛对象须同时满足以下条件：
    （一）获得由中国就业培训技术指导中心颁发的《创业培训（SIYB）讲师培训合格证书》； 

 （二）参与由省级（或市级）创业培训主管部门主办（或
核准）的创业培训学员班授课5期以上，且每期满意度平均分不低于2.55 分（满分3分）；
（三）开展培训后续服务，并提供至少3个真实有效的创业指导实例。
六、赛程安排
      大赛包括省级分赛和全国总决赛两个阶段。
（一）省级分赛
省级分赛由各省级组委会根据大赛实施方案和技术文件的统一要求组织实施。
时间：自发文之日起至2017年7月上旬。
（二）全国总决赛
全国总决赛由大赛组委会负责组织实施，重庆市人力资源和社会保障局协办。全国决赛期间，大赛组委会将组织创业培训主题交流活动，展示成果，研讨技术，分享经验。
时间：2017年9月下旬。
七、赛制规则
大赛下设个人综合能力和课程设计作品两个竞赛内容。
（一）个人综合能力竞赛
省级分赛应组织“基础知识测试”、“精品课程展示”和“核心职责论述”三个竞赛环节，推荐2名优秀选手晋级全国总决赛。各地可根据实际情况增加竞赛环节，并组织管理人员培训、师资能力提升或竞赛观摩等活动。
全国总决赛包括“小组突围赛”和“十强排位赛”两个赛程，全面考查选手创业培训和创业指导的综合能力，最终决出选手获奖名次。
（二）课程设计作品竞赛
课程设计作品竞赛为单项奖竞赛内容。各省级组委会可向所有参赛选手征集原创课程设计作品，经初评后选送5件优秀作品报大赛组委会。大赛组委会针对各地选送作品另行组织评分，并决出优秀课程设计作品奖。
大赛相关的赛制流程、评分标准等详见技术文件。
八、大赛奖励
（一）个人奖项
1.个人综合能力奖：大赛设一等奖1名，二等奖2名，直接晋升“创办你的企业”（SYB）培训师；三等奖7名，直接参加“创办你的企业”（SYB）培训师选拔；其他决赛选手获决赛优胜奖，各地应优先推荐进入全国总决赛的选手参加“创办你的企业”（SYB）培训师选拔。
2.优秀课程设计作品奖：大赛设一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名，佳作奖10名。对参赛的优秀课程设计作品将进行统一展示及点评交流。
（二）组织奖项
对省级分赛广泛发动、积极宣传、成效显著的省级组织单位评出优秀组织奖。对提供大力支持，积极组织协办的单位给予突出贡献奖。
各省级组委会可根据本地有关规定对省级分赛的优秀选手及优秀课程设计作品给予荣誉、物质奖励。全国总决赛获奖选手、作品及单位将以大赛组委会名义发文公布。
九、大赛说明
（一）关于资格审核。省级分赛选手须填报参赛报名表、提交创业指导实例等相关资料。为确保大赛公开、公平、公正，各省级组委会应对参赛选手提交的所有信息资料进行全面核查，确保真实性、完整性。大赛组委会将对晋级全国总决赛选手提交的信息资料进行公示，如出现被举报严重违反竞赛精神行为，一经查实，大赛组委会有权取消选手参赛资格，所在省级组委会不得递补，并取消其获得优秀组织奖资格。
（二）关于大赛命题。省级分赛由各省级组委会自行组织命题。各省级组委会应抽选本地区培训师，或向大赛组委会申请选派外地培训师，开展赛前培训辅导、命题及评判工作。全国总决赛由大赛组委会会同大赛专家组在省级分赛结束后统一组织命题。
（三）关于大赛标识。为更好地宣传展示创业培训成果，扩大活动影响力，大赛组委会及各省级组委会在场地布置、竞赛资料制作及活动宣传时应统一使用“中国创业培训马兰花”标识。标识矢量图可在“中国就业创业”微信公众号“创业讲师大赛”专栏下载。
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